

**Correos.—SALIDAS.**

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Mahonés.»  
 Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Menorca.»  
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

**EL BIEN PUBLICO.****Correos.—ENTRADAS.**

De Palma los martes por la mañana el vapor «Mahonés.»  
 De Barcelona y Alcudia los juéves por la tarde el vapor «Menorca.»  
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

**Seccion de noticias.**

Mahon 19 de setiembre.

Los hechos han venido á aclarar la falta de fundamento con que los libre-cultistas «enragés» y los ultra-liberales de todos los matices pretendian convertir en piedra de escándalo las providencias del gobierno y sus agentes para que los protestantes no se estralimiten del círculo del derecho que les traza el artículo 11 de la Constitucion. Un despacho del jefe de las sectas no católicas en las islas Baleares desmiente que se haya violado ni mandado cerrar ninguno de los llamados templos, ni interrumpido sus cánticos: otro del gobernador de Valladolid nos hace tambien saber hoy que lo que allí se ha prohibido es que continuaran vendiéndose por las calles libros protestantes, anunciándolos á voces y con escándalo de aquella culta poblacion.

¿Qué queda, pues, del griterío con que nos han estado ensordeciendo los protestantes encubiertos, los radicales de todos los matices? Queda un hecho: el de que lo que se estaba verificando en Mahon so pretexto de religion era una descarada propaganda cantonalista; queda el hecho de que en la titulada escuela protestante cuyo descompuesto vocerío á horas avanzadas de la noche llegó á producir las quejas de los vecinos pacíficos, se reunian antiguos federales, algunos cubanos deportados por filibusteros, cierto venezolano y algun que otro individuo echado de Barcelona para discutir sobre la república federal; queda el hecho, en fin, de que la pretendida escuela era pura y simplemente un club demagógico, al cual no faltaban extranjeros en su calidad de pastores protestantes. Todo esto lo pondrá en claro el espediente que viene de camino y del cual se tiene la sumaria noticia que acabo de trascribir.

No hay peligro, por tanto, próximo, ni remoto de que la cuestion pueda adquirir el carácter internacional que pretenden algunos diarios de esta córte, entre ellos «La Iberia» que ha olvidado hasta que el señor Castañeira es un antiguo correligionario suyo. Los diarios que muestran esa creencia se cansan en vano: el embajador de Inglaterra en Madrid, del cual dicen que ha de celebrar mañana una conferencia con el ministro de Estado á este propósito, no está en esta córte, ni tampoco se halla aquí el primer secretario de la legacion.

Mientras los enemigos de lo actual se ocupan en esas noticias de pura imaginación, el gobierno procura estrechar nuestras relaciones con las demás potencias con provecho del país. Ya están despachados por el Consejo de Estado los tratados de comercio pactados con Grecia, Portugal y Dinamarca, y en la actualidad se ocupa aquel alto cuerpo en el exámen del convenido con Rusia y todos juntos serán sometidos á las Córtes en sus primeras sesiones para obtener la aprobacion correspondiente de ellas. Nuestra agricultura y nuestra industria hallarán, merced á esos convenios, nuevos mercados que serán fuentes de riqueza.

S. M. la reina doña Isabel llegará á Madrid el viérnes de cuatro á cinco de la tarde. Las tropas de los distritos de Búrgos y Valladolid ocuparán las estaciones de la línea para hacer los honores á la ilustre viajera: tambien la acompañarán los capitanes generales de los distritos y las autoridades civiles

durante el paso por su respectivo territorio. Las iluminaciones que se preparan en Madrid en su obsequio prometen ser vistosas.

El gobernador de Madrid señor Elduayen que ha llegado hoy á Oporto, estará aquí el dia de la entrada de la Reina. Tambien se cree que vendrá á cumplimentarla el general Martinez de Campos, pero esto lo sabrán ustedes ahí con mas seguridad que aquí.

S. M. el Rey, acompañado del general Laserna, ha estado esta tarde presenciando las maniobras practicadas en las afueras de la puerta de Alcalá, por una de las divisiones de este ejército. Las tropas se han presentado con gran brillantez y lucimiento y han ejecutado con admirable precision las maniobras, algunas de las cuales han sido dirigidas por S. M.—X.

(«Diario de Barcelona.»)

Ha llegado al fin á Madrid el expediente formado en averiguacion de las fazañas del señor Castañeira. Así al menos lo aseguran anoche á coro los periódicos oficiosos, que no revelan detalle alguno sobre los resultados de la informacion oficial.

Notamos, sin embargo, un principio de retirada en el campo ministerial. Hasta ahora se discutia sobre el hecho de haber entrado el sub-gobernador en el templo metodista para prohibir el canto en él, defendiendo la prensa ministerial que la medida era lícita, bajo el punto de vista de policia urbana.

Anoche, por maravillosa coincidencia, todos los diarios de la situacion «aseguran» que el señor Castañeira, no entró en el templo, sino en la escuela.

Que esto último fuese cierto, convendria mucho al ministerio para salir del grave apuro en que se puso al señor conde de Toreno; desgraciadamente, dícesenos de Mahon que en la informacion hecha por el señor Sangenis, resulta plenamente probado lo que hasta ahora ha negado, con empeño, la prensa ministerial.

Cada paso es un gazapo.

Segun dicen los amigos del señor Sagasta, éste no ha pensado ni un solo momento realizar la excursión á París que anoche supone «La Correspondencia de España.» El jefe del partido constitucional debió pasar el dia de ayer en Biarritz, con objeto de saludar á la princesa Ratazzi, y hoy habrá emprendido su regreso á España, con direccion á la Rioja. El señor Sagasta, como ayer dijimos, se hallará en Madrid en los primeros dias de octubre.

Considera «La Correspondencia» como desprovista de importancia la próxima reunion que se proponen celebrar en casa del señor Alonso Martinez los constitucionales disidentes. Nosotros, con perdon del diario noticiero y fundados en informes de excelente origen, creemos, por el contrario, que la reunion de los «centrales» ofrecerá bastante interés.

En la próxima reunion de los constitucionales disidentes se discutirán los actos del Gobierno durante este interregno parlamentario; se examinará si la conducta del Gabinete ha sido ajustada á los compromisos contraidos con los gefes de aquella agrupacion política y se decidirá si el criterio de los ministros sobre determinadas cuestiones resueltas recientemente responde á las declaraciones y ofertas hechas privada y públicamente por el Presidente

del Consejo en diversas circunstancias.

En opinion de varios amigos del señor Alonso Martinez, el Gobierno tomará en cuenta las consideraciones que sobre aquellos puntos se propone hacerle el gefe de los disidentes.

(«Imparcial» del 21.)

Ayer hubo Consejo de ministros presidido por el Rey, y no hay que decir que tenemos sobre la mesa tantas versiones del Consejo de ministros celebrado ayer como periódicos de la tarde se publican, y algunos mas; incluyendo «La Correspondencia», que se repite.

De todas estas versiones, las mas detalladas (no decimos las mas verídicas) son las de «La Epoca» y «La Correspondencia», que dicen:

«La Epoca, sin saber que, á juicio de «El Tiempo», ahora no debe saberse lo que pasa en los Consejos de ministros, porque ahora no se hace política en mitad de la calle.

«Hoy se ha celebrado Consejo de ministros á las nueve de la mañana. Los asuntos de mayor interés en él tratados han sido los relativos á los embarques y al empréstito de Cuba. Ambas cuestiones han ocupado largamente la atencion de los ministros. Tambien ha sido objeto de la atencion del Consejo todo lo que se refiere á los asuntos religiosos, así con relacion al expediente sobre los actos del sub-gobernador de Mahon que ayer fué examinado por los señores Cánovas, Martín Herrera, Romero Robledo y conde de Toreno en la presidencia, donde se envió, y se encuentra, como sobre los asuntos diplomáticos que con esta cuestion se relacionan.

La cuestion de orden público se trató bajo el punto de vista de la actitud de los partidos revolucionarios, pues en las provincias reina completa tranquilidad. Tambien se ha hablado de las juntas de Vizcaya que están para celebrarse, y de las disposiciones del general Loma, y por último, se han tomado acuerdos sobre la etiqueta oficial con S. M. la Reina Isabel durante su breve permanencia en Madrid.

Esto al menos es lo que se nos ha referido. Por lo demás en todos los acuerdos ha habido, «como de costumbre, perfecta unanimidad de pareceres.» De «La Correspondencia:»

«El Consejo presidido hoy por S. M. ha durado poco mas ó menos lo de costumbre. En él han quedado firmados los ascensos al empleo inmediato de cuatro coroneles del ejército de Cuba, cuyos nombres hemos dado ya á conocer, y se ha dado cuenta á S. M. de diversas asuntos, segun se hace siempre.

Los ministros se han reunido despues en la secretaria de Ultramar, donde han permanecido unas dos horas y media. Como el juéves anterior no se habian reunido, segun costumbre, despues del Consejo con S. M., y desde el domingo no habian celebrado Consejo, el de hoy ha sido largo.

En éste se ha tratado muy particularmente de los medios acordados para el envio de las tropas expedicionarias de Cuba y de otros pormenores relacionados con los asuntos de Ultramar, que en estos momentos constituyen una atencion muy preferente del Gobierno.

Tambien se ha tratado de la venida de la Reina doña Isabel, conviniéndose en que mañana á las once irán S. M. y A. R. á visitar en el Escorial á su augusta madre y los ministros irán pasado mañana á la una.

(«Imparcial» del 22.)

## MADRID 23 DE SETIEMBRE.

Los periódicos de Gibraltar dan cuenta de un atropello cometido en aguas inglesas por una escampavía española que dió caza á una barquilla entre dos de los almacenes flotantes del puerto, disparando sobre esta dos tiros de fusil para hacerla arribar y llevándosela á remoique. Inmediatamente salió del puerto un lanchon á vapor en persecucion de la escampavía, y al llegar entre las dos embarcaciones se enredó con la vela de la barquilla apresada, lo que dió lugar á que se escapase aquella, pero dejando tres hombres en la barquilla, uno de los cuales se arrojó al agua y los otros dos fueron presos y conducidos á Gibraltar.

En el «New-York-Herald» del dia 7 encontramos las siguientes noticias de Cuba y Méjico:

Habana 6 de setiembre.—Muchos separatistas de la jurisdiccion de Sancti Spíritus se presentan á indulto por no servir en las fuerzas insurrectas.

Sanguili vino hace poco de Puerto-Príncipe con intencion de formar un núcleo de tropas; muchos separatistas rehusaron seguirle. Sanguili redujo á prision y condujo hácia Puerto-Príncipe á varios de los gefes. Los insurrectos han asesinado cerca de Sancti Spíritus á algunos campesinos que guardaban ganado. Este hecho ha producido grande indignacion.

A recibir á S. M. la Reina madre el dia de su llegada á Madrid, concurrirán los ministros, altos empleados de Palacio, comisiones de los centros, oficiales generales de cuartel y libres de servicio, y todos los jefes y oficiales de reemplazo.

El señor arzobispo de Granada ha pedido pasaporte para ir á Roma con la expedicion de peregrinos.

París 21.—Se cree seguro que Alemania tomará parte en la Esposicion internacional que se celebrará en 1878 en esta capital.

Las desgracias ocasionadas por el grande incendio que ha estallado ayer en Nantes, son bastante grandes, aunque no en las proporciones que se habia anunciado en un principio.

Han quedado completamente destruidas dos casas.

Viena 21.—Se cree que la cuestion turca-sévia tendrá pronto una solucion pacífica.

A pesar de que Turquía se niega á prorogar la suspension de hostilidades pasado el término de diez dias, se tiene hoy la esperanza de que la diplomacia conseguirá de la Puerta algunos dias mas de tregua mientras se discute un tratado definitivo de paz.

(«Provincias.»)

## Correo de hoy.

Real Sitio de S. Lorenzo 22 setiembre de 1876.

Señor director de «El Imparcial.»

Mi distinguido amigo: El telégrama que he dirigido á Vd. momentos despues de haber llegado á este punto S. M. la Reina madre, habrá trasmitido á nuestros lectores de provincias, siquiera tan brevemente como puede expresarlo aquella clase de comunicaciones, pero con rigurosa fidelidad, los primeros y mas salientes detalles á que se ha prestado el referido acontecimiento.

Pero ni el laconismo obligado que exigen siempre las noticias circuladas por los hilos eléctricos, ni el reducido espacio de tiempo de que en aquellos instantes disponia, me han permitido, hasta algunas horas despues, dar al suceso de que me ocupo el desarrollo que á mi entender merece—es-

clareciendo de paso los puntos oscuros que de mi telégrama puedan resultar para el lector—y determinando circunstanciadamente los pormenores del acto que dan motivo á estas líneas.

A este objeto consagro mi carta, para que, si gusta, la dé cabida en las columnas de ese periódico.

Creíase en el Escorial que S. M. el Rey, saliendo de Madrid á las diez y media de la mañana, llegaría á esta estacion momentos antes que S. M. la Reina madre, cuya venida estaba fijada para las 12 y 32 minutos. Pero la presencia únicamente de los señores capitán general del distrito, gobernador civil de Madrid y presidente de la Diputacion provincial destruyó dicha creencia, sabiéndose que Su Magestad el Rey habia cedido á las reiteradas indicaciones de la Reina madre, aplazando para mañana la satisfaccion de prodigarle las vehementes manifestaciones de su filial cariño.

A la hora marcada en el itinerario de S. M. la Reina Isabel, llegó el tren que la conducía á la estacion de San Lorenzo, siendo saludada su aparicion por los acordes de la marcha real, ejecutada por la banda del batallón de carabineros jóvenes, cuya fuerza, desplegada en batalla al pié del andén, tributaba al mismo tiempo á la madre del Monarca los honores de ordenanza.

Detenido el tren, avanzaron las autoridades de Madrid y las locales hasta el wagon régio, siendo recibidas por la Reina doña Isabel en la plataforma del carruaje inmediato, destinado á los individuos de su alta servidumbre.

Despues de cambiar breves palabras con los señores Primo de Rivera, Romero Leal y conde de la Romera, Su Magestad, acompañada de las infantas, sus hijas, se trasladó al «breck» destinado al efecto, y desde la estacion marchó directamente á Palacio, seguida en varios carruajes por las autoridades mencionadas y personas de su comitiva. Fuerza del regimiento de Granada cubria la carrera, hasta la misma puerta del edificio.

El vecindario de el Escorial, que en masa compacta se apiñaba en las inmediaciones del Palacio, saludó respetuosamente á la madre del Monarca, prorumpiendo alguna vez en aclamaciones de simpatía.

La Reina se dirigió inmediatamente á sus habitaciones, permaneciendo algunos minutos en las Cámaras inmediatas el ayuntamiento de la poblacion, las autoridades de Madrid y los individuos de su séquito. Trascorrido aquel breve tiempo, recibió á los señores capitán general, gobernador y presidente de la diputacion con quienes conversó brevísimo rato. Al despedirlos S. M., embargada sin duda por la emocion que experimentaba al pisar de nuevo aquellos lugares, retiró de sus mayores y cuna de sus hijos, derramó copiosas lágrimas, que, al reflejar sus sentimientos, prestaban mayor severidad al acto, ya de suyo ceremonioso, que se estaba desplegando ante sus ojos.

Por esta causa tambien, sin duda alguna, hizo decir la Reina madre á la municipalidad de El Escorial que demoraba su recibimiento para el siguiente dia.

Retiróse, pues, todo el mundo, y cuando se disponian á seguir el movimiento general las autoridades de Madrid, fueron advertidas de que S. M. se dignaba invitarlas para que la acompañasen á su mesa durante el almuerzo. Este se verificó á las dos de la tarde, sentándose á derecha é izquierda de la Reina, respectivamente, los generales Primo de Rivera y Montenegro; en el testero opuesto la infanta doña Pilar, en medio de los señores Romero Leal y conde de la Romera; y en los puestos intermedios los señores marqués de Cabra, condesa de Sorrón-

dogui, conde de Sepúlveda, marquesa de los Remedios, conde de Loza y algunas otras personas de la alta servidumbre.

Su Magestad, prescindiendo de la rigurosa etiqueta observada hasta entónces, inició la conversacion, generalizándola en toda la extension de la mesa, dirigiéndose alternativamente para conseguirlo, á cada una de las personas que la acompañaban. Se manifestó altamente sorprendida y satisfecha del excelente estado de conservacion en que se hallan los ricos tapices, preciosos objetos de arte, muebles y adornos del histórico palacio, complaciéndose en consignar que nada, absolutamente faltaba, segun sus recuerdos, en la regia morada.

Declaró que su permanencia en Madrid seria muy breve, y que se pondria en camino para la corte tan pronto como tuviese noticia de haber quedado terminadas las obras del Alcázar de Sevilla.

Consignó terminantemente su propósito de no distraer su imaginacion con otros asuntos que los que á la educacion de sus hijas é intereses puramente domésticos se refieran, é hizo votos por la dicha de S. M. el Rey, mostrándose enorgullecida y halagada en sus maternales sentimientos, al recordar cómo habia cuidado de cultivar las dotes de inteligencia del Monarca, su hijo.

Tambien explicó á varios de los señores que la acompañaban, el motivo de aquellas lágrimas que habian visto correr, renovando en algunos momentos el llanto al recordar todos los incidentes de su llegada al Palacio del Real sitio de San Lorenzo.

Terminado el almuerzo, las autoridades de Madrid ofrecieron de nuevo sus respetos á la Reina doña Isabel, y regresaron á la capital en un tren expreso que se les dispuso á las cuatro y media de la tarde.

Réstame añadir que el viaje de S. M., desde Santander á San Lorenzo, no ha ofrecido, segun mis informes, ningun incidente notable. El arzobispo de Valladolid la acompañó hasta Medina del Campo, y el prelado de Avila no pudo hacerlo por haber recibido tarde el aviso de la llegada de S. M. á la capital de aquella provincia.—V.

(«Imparcial.»)

Madrid 25 de setiembre.

Fueron al Escorial todos los ministros, los recibió la reina madre y volvieron á Madrid. Ya esta todo terminado, por lo tanto, y hubiera sido muy poco cuerdo hacer dimisiones por cosa tan sencilla y valedera.

Doña Isabel permanecerá en la severa mansion de Felipe II hasta el dia 11 para evitar que haya el 10, dia de sus cumpleaños, recepcion en Madrid; de modo, que no se ha confirmado nada de entrar el dia 29. Del Escorial salió ayer para Barcelona un mensajero enviado por el marqués de Cabra, con visita para el general Martinez Campos. Parece que la servidumbre de doña Isabel sufrirá algunas modificaciones.

Los ministros se han ocupado hoy casi exclusivamente de la cuestion de refuerzos para Cuba, estando ya preparados los barcos que deben llevar nuevos batallones.

Anoche recibió el señor Alonso Martinez á algunos de sus amigos; pero esta reunion no ha tenido el carácter de sesion magna, pues esta se celebrará el juéves ó viérnes de esta semana. Para ella se prepara el señor Alonso Martinez, explorando el ánimo del gobierno en la cuestion religiosa, que ha creado uno de los conflictos más graves del interregno parlamentario. Hoy ha conferenciado con el secretario de las Cortes señor Silvela que, como recordarán ustedes, llevó la palabra en nombre de la comision constitucional al defender la base 11, y

despues, acompañado de dicho señor, ha ido á la presidencia. Todas estas conferencias son completamente ociosas; porque para saber el espíritu del gobierno son mejor sus actos que sus palabras, y el señor Alonso Martinez y sus amigos pueden saber á qué atenerse, con lo ocurrido en Mahon, en Madrid y en todas las provincias de España.

El señor Sagasta ha llegado hoy á Logroño y le esperan para muy pronto en esta sus constitucionales que, segun lo que se agitan, parece que traen grandes proyectos entre manos.

Ayer fueron tambien al Escorial algunas señoras de los ministros y altos funcionarios, que llevaban preparados en grandes cajas sus vestidos de recepcion; pero todo fué inútil, doña Isabel no recibió más que á sus antiguas damas y amigas particulares, y tuvieron que volverse las del mundo oficial, sin sacar de los cestos sus ropitas de cristianar.—Z.

(«Gaceta de Barcelona.»)

No deseamos otra cosa sinó que se dé publicidad al expediente instruido en Mahon en averiguacion de los excesos de autoridad denunciados en la prensa. De esa manera podrá el país conocer la verdad oficial y juzgar de la conducta del Gobierno y de sus delegados.

Hemos dicho ya por nuestra parte cuanto por hoy hemos creido conveniente revelar con referencia á informes particulares que tenemos por fidedignos, y en los cuales insistimos; pero no renunciamos á dar publicidad á las pruebas que tenemos sobre el sistema de persecucion emprendido en la isla de Menorca como en ningun otro punto de España contra la libertad de la conciencia, que entendemos garantida por el art. 11 de la Constitucion vigente.

Dice «La Política» que el expediente de los sucesos de Mahon se halla en el departamento del señor Romero Robledo, pero que «naturalmente» aun no ha sido llevado á Consejo de ministros.

No comprendemos esta «naturalidad,» dada la importancia que entrañan los sucesos de Mahon.

Pero con que «La Política» lo comprenda, basta.

Se ha dicho ayer en varios círculos que los señores conde de Toreno y Barzanallana, ministros que con mayor energía han sostenido los actos del sub-gobernador de Menorca, empiezan á manifestar menos entusiasmo en favor del señor Castañeira, convencidos sin duda de que venian defendiendo una causa indefendible.

Nosotros dudamos que sea exacto el juicio hecho acerca de la actitud de aquellos señores, tanto mas cuanto que el señor conde de Toreno ha obtenido—preciso es confesarlo—un triunfo completo en la cuestion que tan á gusto suyo planteó y hasta resolvió su patrocinado señor Castañeira.

(«Imparcial» del 24.)

#### MADRID 25 DE SETIEMBRE.

El «Parlamento» afirma hoy, y su afirmacion ha sido muy comentada, que si sobreviniese una dificultad por la cual resultara desacuerdo entre el gobierno y la corona, la corona estaria siempre con las Córtes. Como la afirmacion es de una cosa que nadie puede poner en duda, creian hoy algunas personas que tienen alguna significacion, que debe leerse entre renglones, pues aun siendo tan rudimentario el aserto, no lo es menos la consecuencia de que, llegado un caso de desacuerdo, el gobierno dimitiria, dejando, como es natural, que S. M. hiciese uso de sus facultades, segun es práctica constitucional.

(«Imparcial.»)

#### BARCELONA 27.

Anoche á eso de las diez se declaró un incendio en un depósito de borras y desechos de maquinaria que habia en un cobertizo de la calle de Tamarit. Como lo que servia de pábulo al fuego era viejo y muy untado de aceite pronto se elevó una gran llama que lamia las casas inmediatas. A la señal de alarma acudieron los bomberos con sus jefes, el señor Alcalde y varios concejales, el señor comandante de la guardia municipal con fuerza de su mando de infantería y caballería, guardia civil, agentes de orden público y otros dependientes de la autoridad, que con los vecinos trabajaron en apagar el fuego, el cual quedó dominado por completo poco antes de la media noche. El señor comandante de la fragata «Victoria» envió 40 hombres de la dotacion de dicho buque al mando de un oficial y guardias marinas, mas no hubo necesidad de utilizar sus servicios. No hay que lamentar desgracia alguna personal. El cobertizo y cuanto contenia fué pasto de las llamas.

#### DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Madrid 26.

Bilbao 25.—Se han abierto las juntas de Vizcaya. El Gobernador civil ha pronunciado un discurso en el cual ha dicho que podrán discutir con amplitud todo lo que no sea contrario á la ley sobre modificacion de fueros. Las sesiones prometen ser animadas y concurridas.

La guardia civil custodiará los montes públicos.

El señor Sagasta ha llegado á Logroño.

Se ha aprobado el reglamento para la navegacion del Duero.

El expediente sobre el sub-gobernador de Menorca ha pasado á la presidencia del Consejo.

El encargado de Negocios de Inglaterra ha conferenciado con el ministro de la Gobernacion.

Este ministro ha despachado con S. M. el Rey.

París 26.

El «Times» dice que Rusia ha propuesto una sola modificacion al programa del gobierno inglés sobre la paz y que Inglaterra la ha aceptado.

San Petersburgo.—Se han desmentido los rumores de preparativos belicosos. La Rusia está de acuerdo con las potencias. Sin embargo, no decrece la actividad de los comités de socorros, y el número de los voluntarios que van á la Servia aumenta de dia en dia.

Madrid 26 de setiembre.

Se hacen preparativos para el viaje de la Reina doña Cristina á París. Se cree que partirá la semana próxima.

Hoy ha fondeado en Vigo procedente de Gibraltar la fragata «Franklin.»

Se ha dispuesto que el vapor «Lepanto» que se halla en Cartagena marche á Barcelona á relevar al «Colon.»

La Reina doña Cristina marcha mañana en direccion á París, y se detendrá brevemente en el Escorial para abrazar á doña Isabel. Es probable que la princesa de Asturias marche al Escorial.

Se da importancia á la larga conferencia que ha mediado entre el Rey y el señor Cánovas.

Las casas de Iglesias del comercio de la Habana, Broun y compañía y Morrison hermanos han sido objeto de un embargo por negarse á pagar la contribucion de guerra del presente año.

París 26 de setiembre.

Corre el rumor de que don Carlos va á publicar

un periódico titulado el «Pensamiento Católico» que aparecerá en París y Lóndres.

Lizárraga se cayó ayer bajando de un ómnibus y se dislocó un hombro.

Habiéndose adherido Rusia á la proposicion de Inglaterra, el Austria se ha adherido tambien con las reservas relativas á la autonomia de las provincias cristanas como la isla de Creta. Inglaterra consiente en el aumento del territorio de Montenegro que pide la Rusia.

París 27.

Constantinopla, 26.—El Consejo de ministros se ha reunido bajo la presidencia del Sultán para acordar la respuesta definitiva que ha de darse á las proposiciones de las potencias. Se espera que la respuesta será favorable.

París 25.

El Austria no se ha adherido aun á las proposiciones de Inglaterra, pues quiere saber antes la resolucion definitiva de Rusia.

Una comision de la Skuptchina ha invitado al príncipe Milano á aceptar la corona.

El general Tcherniaieff dice en una proclama que el príncipe de Milano es la declaracion de la independencia servia.

Corre el rumor de que si el príncipe Milano rehusa la corona, los servios proclamarán rey al duque Alejo.

La puerta ha consentido en que se prorogue por ocho dias la suspension de armas con la esperanza de que las potencias darán á conocer en ese intervalo sus condiciones de paz.

(«Diario de Barcelona.»)

#### Crónica Local.

**A las dos de esta tarde ha fondeado en este puerto procedente de Barcelona y Alcudia el vapor-correo «Mahonés» con la correspondencia pública y 69 pasajeros.**

**Con el vapor-correo «Mahonés» han llegado á esta ciudad dos padres misioneros de la Compañía de Jesús.**

**Dicen los periódicos de Madrid que la Direccion de Rentas y Estancadas ha remitido ya á provincias las cédulas personales de 4.ª y 5.ª clase.**

**Ya tenemos entre nosotros la compañía lírico-italiana completa que ha de actuar en el teatro de esta ciudad, no habiendo llegado segun indicamos la compañía de zarzuela que ha de actuar en el teatro de Ciudadela.**

**Esta tarde ha vuelto á interceptarse la línea telegráfica de esta á Ciudadela.**

**Se ha concedido derecho á la placa y gran cruz de San Hermenegildo á nuestro amigo el brigadier don José Rodriguez Trelles.**

**Administracion de correos de Mahon.—**Desde 1.º de octubre próximo hasta 31 de marzo siguiente, el vapor «Mahonés» saldrá de este puerto para Palma con la correspondencia los miércoles á las cinco de la tarde, en lugar de las seis como lo ha verificado estos últimos meses. Mahon 27 de setiembre de 1876.—El Administrador, Jaime A. Gelabert.

**Si bien en el anuncio que insertamos en la cuarta plana del presente número dice que el vapor-correo «Mahonés» saldrá de este puerto para el de Palma mañana viérnes, á última hora nos avisan haber dilatado su salida hasta pasado mañana sábado 30 á las 5 de la tarde, admitiéndose correspondencia hasta media hora antes de su salida, en la Administracion de correos.**

**El gobierno de los Estados Unidos ha introducido algunas modificaciones en la armada, que al par que aliviarán las cargas del Tesoro mejorarán el servicio de una manera notable. El personal de la marina militar que constaba de 8,500 hombres queda reducido á 7,500 y los buques de hélice de alto bordo que se hallan en las estaciones navales de Europa, del Pacífico y de los mares de China y del Japon serán llamados y quedarán desarmados en los arsenales.**

Consecuencia inmediata de tales modificaciones, ha sido el relevo de la fragata «Franklin,» hoy surta en la rada de Villafraanca, arbolando la insignia del almirante Wornier. El propio buque será relevado en breve por la corbeta de nueva construcción «Trenton,» de 2,300 toneladas, 11 cañones y 300 plazas. La «Franklin» lleva 39 piezas de artillería, la tripulan 700 hombres y mide 3,173 toneladas; pero hay que considerar que cuesta más de 2,000 duros diarios, gasta mucho carbón, los cañones son de regular calibre y no puede verificar las maniobras con rapidez notable. Con la habilitación de la «Trenton» y de otras siete corbetas también nuevas que se arman en Nueva-York y se llaman «Adams,» «Entreprise,» «Essex,» «Alert,» «Alliance,» «Huron» y «Ranger,» el gobierno de la Unión contará con barcos de potencia, provistos de buenas máquinas y que consumen poco carbón, mediando además la ventaja de tener artillería de gran calibre y poder ir tripulados por unas 300 plazas.

### Parte comercial.

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona en 26 de Setiembre 1876.

EFFECTOS PUBLICOS.	Queda	
	dinero.	papel.
Titulos al portador del 3 p. con- solidado interior. . . . .	12'72 1/2	12'77 1/2
Id. id. exterior, emi- sion 1867. . . . .	13'20	13'30
Subvenciones. . . . .	22'00	22'10
Bonos. . . . .	57'50	58'00
Banco de Barcelona. . . . .	109'85	110'50

#### CAMBIOS.

	dinero.	papel.
Londres 90 días fecha. . . . .	48'60	
París 8 » vista. . . . .		5'07 1/2
Marsella 8 » » . . . . .		5'08

El 3 p. interior quedaba á las 10 de la mañana de ayer miércoles á 13'05 dinero y 13'07 1/2 papel.

### Seccion Religiosa.

#### Santo de hoy.

San Wenceslao martir y el beato Simon de Rojas confesor.

#### CULTOS.

Corte Eucarística.—Mañana estará de manifiesto S. D. M. en la iglesia de San Francisco, de 6 á 8 tarde.

Corte de Maria.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora del Refugio en las Concepcionistas.

#### Santo de mañana.

La Dedicacion de San Miguel Arcangel.

### Movimiento del Puerto.

#### Comandancia de Marina.

Entrados el 27.

De Soller en 2 días laud Esperanza pat. Francisco Riera con 5 trips. maderás y yeso.

Despachados el 28.

Para Pollensa en lastre el laud anterior.

### AFECCIONES ASTRONOMICAS.

**SOL.**—Sale á las 5 horas, y 53 minutos de la mañana.  
—Pónese á las 5 horas, y 48 minutos de la tarde.  
**LUNA.**—Sale á las 3 horas, y 26 minutos de la tarde.  
—Pónese á las 12 horas, y 40 minutos de la noche

## Anuncios.

### Alcaldia de Mahon.

#### CALAMIDADES PÚBLICAS.

Siendo muchos los propietarios que no han presentado todavía la relacion de los daños que han sufrido sus fincas con motivo de la inundacion del día 13 del corriente, se les recomienda lo verifiquen en lo que resta del presente mes, pasado cuyo plazo terminará el expediente que se está instruyendo para el perdon de contribuciones y se remitirá á quien corresponde. Mahon 28 Setiembre de 1876 — El Baron de las Arenas.

#### ESCUELA DE PARVULOS.

El Ayuntamiento que me honro presidir, en su solicito afan de que la niñez reciba los primeros albores de la educacion y pueda conquistar despues sus preciosos frutos, ha acordado en sesion de hoy instalar el día 2 de Octubre próximo á las 11 de su mañana en la planta baja de la Casa de Misericordia de esta ciudad una escuela pública para párvulos de 3 á 7 años de edad, bajo la direccion de la maestra de Instruccion primaria D.ª Magdalena Canudas, llamada hoy Sor Francisca, en la congregacion á que pertenece, de hijas de la Caridad.

El material de dicha escuela ha sido satisfecho de los fondos que S. M. el Rey (Q. D. G.) mandó entregar al Sr. Baron de Benimuslem Diputado provincial por este distrito, para las escuelas católicas de esta poblacion.

Lo que tengo el gusto de anunciar al público á fin de que los que deseen enviar á dicha escuela niños de ambos sexos comprendidos en la edad indicada, se provean antes del correspondiente permiso en esta Alcaldie.

Mahon 26 Setiembre de 1876.— El Baron de las Arenas.

El Ayuntamiento de mi presidencia en sesion del día de ayer acordó que las oposiciones que han de verificarse para el ingreso de los diez alumnos pobres en el Instituto de 2.ª enseñanza de esta Ciudad in pago de derechos de matrícula ni de examen tengan lugar el día 29 del corriente empezando á las once de la mañana en el mismo local del Instituto ante el competente Tribunal presidido por D. Diego Monjo, Director de dicho Establecimiento; á cuyo efecto se admitirán en la Secretaria del Ayuntamiento hasta las diez de la mañana del mismo día las solicitudes de los que quieran tomar parte en las referidas oposiciones, las cuales versarán sobre lectura y escritura, principios de gramática castellana, aritmética y ejercicios de ortografía. Los alumnos que obtengan plaza y que en el curso de sus estudios den prueba de inaplicacion perderán su derecho.

De los diez alumnos que obtengan plaza se presentarán á los cuatro mas sobresalientes los libros necesarios para las asignaturas á que se matriculen en este primer curso.

Para que unos y otros de dichos alumnos puedan continuar en los cursos necesarios disfrutando de la gracia obtenida á su ingreso, será condicion in-

dispensable que en su examen de prueba de curso, obtengan la calificacion de sobresaliente, ó cuando menos de notablemente aprovechado. Mahon 27 de Setiembre de 1876.—El Baron de las Arenas.

### SOLO POR 15 DIAS.

Mr. Aragon, con el fin de realizar los pocos géneros que le quedan de óptica y estampas y para poder ausentarse de esta isla, ha resuelto participar al público mahonés hacer una gran rebaja de los espresados géneros los que se darán á precios sumamente módicos.

Vive Calle Nueva n.º 21.

### BUÑUELOS.

Los hay todos los dias en la calle de la Plana n.º 53.

De ensaimada á 2 reales vellon libra y á la valenciana á 16 céntimos.

### TAN SOLO POR DIEZ DIAS.

En la calle del Arco n.º 8 se encontrará calzado de piel de lobo y chagrin para hombre á 30 rs. vn. par.

## Para vender.

Por ausentarse su dueño se vende un magnífico piano gran forma nuevo sistema, plancha de metal al clavijero, y barras de hierro y máquina perfeccionada: otro de mesa de seis octavas suficiente para estudio; y varios muebles. Calle de las Moreras n.º 27.

## Para vender.

Lo está la casa de la calle de Adover núm. 17 Informarán en la calle de Cifuentes núm. 2.

Lo están en Villa-carlos dos casas situadas en la calle de S. Pedro números 37 y 39. Informarán calle de la Fuente núm. 7 en Villa-carlos.



## PARA PALMA,

y con el objeto de conducir la correspondencia pública el martes próximo, saldrá el viernes 29 el vapor-correo

## MAHONÉS

su capitán D. Juan Thomas, admitiendo carga á medio flete, y pasajeros á 3 duros en 1.ª cámara, 2 en 2.ª y uno sobre cubierta.

#### PARA

## ALCUDIA Y BARCELONA.

Saldrá de este puerto el vapor-correo de nuestra matrícula

## MENORCA

al mando del capitán D. Antonio Victory, el Domingo 1.º de Octubre á las 8 de la mañana, admitiendo carga á medio flete, y pasajeros á 3 duros en 1.ª cámara: 2 duros en 2.ª y 1 duro sobre cubierta, á los que se ofrece el aseo y esmerado trato que la empresa tiene acreditados.

Se despacha en la administracion de la Sociedad.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.